



## “最美网红打卡地”②

用千余件资料和实物讲劳模尉凤英的故事,开馆几个月的尉凤英事迹馆,已经成为新的红色打卡地,受到市民们的喜爱。

日前,记者在尉凤英事迹馆看到,展柜中陈列着一份《人民日报》,上面刊登着毛泽东和尉凤英亲切握手的照片;事迹馆展陈的雕塑生动地还原了年轻时的尉凤英工作和生活场景。珍贵的历史资料和实物展示,让观众对尉凤英有了更直观的了解。

据介绍尉凤英出生于抚顺一个贫苦的煤矿工人家庭。1953年,20岁的尉凤英考进沈阳国营七二四厂,当上一名工人。她努力钻研技术,成长为工人工程师。从1953年到1965年的12年里,尉凤英带领厂里的技术人员先后完成了“双头双刀”“自动送料器”“六角车床”等177项技术革新项目,其中重大技术革新58项。她仅用434天就完成第一个五年计划的工作量,用120天完成第二个五年计划的工作量。1965年,



尉凤英事迹馆已经成为新的红色打卡地。

辽沈晚报记者 王迪 摄

她被党中央命名为“毛主席的好工人”。

尉凤英事迹馆位于皇姑区黄河北大街266号,总面积约800平方米,由序厅、6个单元和尾厅部分构成。事迹馆由序厅、六个单元和尾厅部分构成。另有事迹馆一楼至四楼走廊和部分空间作为事迹馆展陈内容的延伸部分。在呈现图片资料及实物的同时,尉凤英事迹馆中的《毛

主席的好工人——尉凤英》专题片,更加详实地记录了尉凤英跨越几个时代的奋斗历程,以此嵌入事迹馆展陈内容中,作为简述和集中参观、座谈、研讨和交流课程。将尚未容纳事迹馆中的相关内容,通过专题片的方式给予表现。

据了解,事迹馆中展示了1200余件珍贵历史照片和资料及实物,通过重点事迹展示与重

推荐人:张西宁

**推荐理由:**尉凤英事迹馆通过资料和实物,让观众可以了解劳模尉凤英的成长故事,在平凡岗位活出精彩人生,给人鼓舞与启迪,特别适合大家来打卡参观。



辽沈晚报记者 朱柏玲

## 执行任务发现司机神色慌张 警务站长抓获俩盗墓贼



## “感人至深的警察故事”⑭

打击违法犯罪,他敏锐果敢;为民排忧解难,他热情周到;面对危险困难,他无所畏惧,他就是法库县公安局登仕堡警务站站长周云腾。

2021年6月17日,在警务站执行任务期间,周云腾发现驾驶员神色慌张,果断对其进行检查,竟然抓获两名盗墓贼。

自从来到警务站工作,周云腾便一心扑在工作上,以严谨务实的工作作风将登仕堡警务站打造成巡逻防控标杆站。在日常查控工作中细致入微,不放过任何蛛丝马迹。

6月17日,周云腾在警务站开展例行检查。拦车检查时,周云腾发现一名驾驶员神色慌张、形迹十分可疑,于是立即示意驾驶员将车熄火,下车接受检查。

周云腾注意到,车上的司机和坐在副驾驶的人员相互对视一眼后,犹豫着没有行动,也没

有将车熄火,直觉告诉他,这辆车上的俩人绝对不简单。

意识到情况不对,周云腾迅速上前将车钥匙拔下。这时,车上两人一把推开车门,企图跳车逃跑。

这时,已有准备的周云腾与其他民警及时出手,瞬间合力将二人控制住。

随后,经过对车辆进行检查,周云腾在后备箱里发现了大量文物和盗墓工具。

原来这两人竟然是盗墓贼。经审讯,两名犯罪嫌疑人交代了在辽中区境内盗掘古墓、盗窃文物的犯罪事实。

作为警务站站长,只要群众有困难,周云腾总是尽心竭力地帮助解决。

7月28日,一辆私家车停在登仕堡警务站门前,车主下车后不停地抱怨堵车太严重。原来,国道101线新民市境内路段因修路导致道路拥堵,两边的道路已被车辆完全堵死,长长的车队一眼望不到尽头。因此,这名群众找到离拥堵现场最近的登仕堡警务站,希望民警能够帮助疏导。由于拥堵路段涉及到法库、新民两个县(市),周云腾一边电话联系当地公安机关共同开展处置,一边迅速带领民警赶往现场。周云腾顶着高温酷暑奋战了两个小时,终于将拥堵的道路彻底疏通。见周云腾忙得满头大汗,过往的司机都向他竖起了大拇指。

辽沈晚报记者 吕洋



警方供图

## 兰宜霖 沈阳市第一中学 高一八班 大美沈阳我的家



### 教师评语:王爽

本文按照一年四季来写,运用了对比的手法,表达了小作者对家乡的热爱,以及作为沈阳人的自豪。文章结构清晰,选择具有家乡代表性的景物做对比,令人眼前一亮,对沈阳前后的变化印象深刻。语言通顺,采用了比喻等修辞方法,更加生动感人。

我的家乡沈阳是一座久负盛名的国家历史文化名城,这里蕴育了辽河流域的早期文化,素有“一朝发祥地,两代帝王都”的美誉。新中国成立后,沈阳是作为中国最重要的装备制造业重工业基地,为新中国建设和城市发展作出了巨大贡献,被称为“共和国长子”和“东方鲁尔”。

听妈妈说,以前的沈阳是中国重工业制造业基地,产业密集,厂房林立,车间厂房形态各异,大烟囱比比皆是。工厂每天都在加班加点连续生产,大烟囱也就不停地翻滚着“灰龙”“青龙”和“黑龙”。由于缺少绿化,很多地方裸露着泥土,晴天尘土飞扬,雨天一地泥泞。街道两边最多的是柳树,春天飞毛毛,夏天掉虫子,秋天落枯叶,冬天掉枯枝。护城河的水很浑,上面漂浮着垃圾,散发着刺鼻气味。

可我现在看到的沈阳并不是这个样子。随着技术进步发展和生态环境治理,沈阳发生了巨变。随着新型工业企业兴起,高薪科技设备引进和应用,落后产能被淘汰,工厂生产更多地采用了清洁能源、新能源和可再生能源,花园式工厂、庭院式厂房应运而生,沈阳变成了以智能化、自动化、现代化为支柱的新型工业化大都市。飞毛毛、掉虫子、落枯叶和掉枯枝这些沈阳季节的代



兰宜霖

名词早已被抛掉了,沈阳变成了一座文明城市、园林城市、森林城市、宜居城市。春天,市民闲暇之余在大树下散步,感受春天的勃勃生机;夏天,孩童三五成群在大树下嬉笑玩闹,十分惬意;秋天,学生课余休闲能够在树下写生作画,还能捡起五颜六色的叶子,做标本、当书签;冬天,雪后的大树像一位婀娜多姿的白衣天使,微风吹过,银屑飞舞,粉妆玉砌,胜似人间仙境。护城河水清澈见底,景观公园依水而建,浑河两岸艳丽多姿,变成了一道道靓丽景观,打造出名至实归的“国家环境保护模范城市”。

今天的沈阳,没有了尘土飞扬,多了蓝天白云;没有了马路的泥泞,多了景观广场;没有了破旧的棚户区,取而代之的是现代风十足的大厦高楼、宽敞马路、成荫绿树、斑斓霓虹,还有地铁、5G、人工智能等现代科技应用更是一步走进了千家万户,沈阳市民的脸上都写满了幸福安逸。

我的家乡不是花园,却有着鲜花的芬芳;我的家乡不是森林,却有着绿树的清凉;我的家乡不是田野,却有着人们对收获的希望;我的家乡不是雪域,却有着冰晶的闪亮。家乡在不断变化,变得越来越美丽,越来越繁华,家乡的明天会更加美好,我为家乡自豪,我为家乡骄傲。